

# 江北打造托幼一体服务让“幼有善育”落到实处

## 已有30家幼儿园开设托育部



本刊讯（记者吴天云 通讯员潘怡）“太好了，我们家附近的幼儿园有了托班，婴幼儿活动室、寝室、盥洗室、游戏区一应俱全，我们再也不用为孩子无人看管而发愁了。”近日，谈及庄桥街道李渡湾幼儿园提供的托育服务，住在附近天沁社区的宝妈们高兴得合不拢嘴。

随着婴幼儿托育服务需求越来越旺盛，近年来，江北立足区域优质普惠的幼儿园资源优势，坚持“以幼带托”，推进0-3岁婴幼儿托

育服务和4-6岁幼儿园前教育服务融合发展，探索“政府主导、社会补充”的托幼一体服务模式。数据显示，目前，全区已有30家优质幼儿园开设托育部，约占托育机构总数的65%，幼儿园提供托位1200个，占全区托位供给总数的67.2%。

据了解，江北聚焦系统集成，构建“多跨协同”的体系架构，统筹整合部门及街镇力量，持续健全服务托幼一体的职能架构，坚持双线牵头，充分发挥教育、卫健部门“幼”的教育优势和“托”的养育优

势，完善“教育系统开园办托、卫健系统指导备案”工作链，坚持三级服务，以区级中心幼儿园为引领，以街道（镇）级中心幼儿园为示范，以各幼儿园托育部为基础，加快构建贯通区、街镇、村社三级的“1+8+N”托幼一体服务网络。

“我们提前规范布局，将托幼一体园与新建住宅小区同步设计和建设，在家长和幼儿园都关心的师资、收费等方面做好管理，从根源上激发幼儿园办托活力。”区卫健局相关负责人介绍说，他们将学前教育“以区为主”的一级管理体制，延伸到托幼一体领域，实现城乡托育服务的规划布局、师资管理、收费标准、奖补标准“四个统一”。

此外，江北还聚焦品质提升，

优化“专业专精”的服务内涵，以正规化、专业化发展方向，努力让群众“托”得安心。“我们强化托幼一体园‘点对点’健康指导服务，建立了入托幼儿成长全周期电子健康档案。在家长关心的课程设置上，我们围绕健康、语言、社会、科学、艺术等五大领域，创新设计了‘全日服务托’‘亲子服务’等课程体系，覆盖婴幼儿6-36个月全周期发展。”区星海托育中心相关负责人说。

区卫健局相关负责人表示，接下来将进一步提高标准、落实举措、变革创新，将托幼一体园进一步扩容、提质、延伸，帮助更多家庭解决实际养育难题，让“幼有善育”落到实处。

# 我区创新开设电影院“慈孝专座”

## 鼓励市民带父母共同观影

### 关注第十三届中华慈孝节

本刊讯（记者卓璇）“我原先还不知道我爸喜欢坐前排的位置，这次特意给他们俩定了第三排的慈孝专座。”近日，离影片《万里归途》开场还有半小时，市民张女士就带着父母早早来到影院，用区委宣传部赠送的一套电影兑换券换取了三张电影票。“说起来，真的好久好久没和父母走进电影院了。”张女士挽着母亲的手，跟着快步走向座位的父亲，边说边笑着入座。

张女士所说的慈孝专座，正是近期江北举办的第十三届中华慈孝节系列活动之“带着父母看电影”慈孝专座行动。据了解，今年重阳节，区委宣传部联合江北辖区电影院，准备了960套、共计3840张的电影兑换券。市民只需要在新江北App“报料”板块的“带着父母看电影”栏目中留下和父

母观影的故事或者图文，入选发表者就能得到一套电影兑换券。“我们活动将持续12个月，每个月推出80套兑换券。”区委宣传部相关负责人告诉记者，“我们的慈孝专座不是一个固定的位置，入选的市民可以根据自己和父母的需要，不限影片场次的同时，选择自己心仪的座位，和父母在影院度过一段温暖的时光。”

“陪伴是最长情的告白。但是现在很多人因为工作忙等原因，疏于陪伴父母、长辈，有时候连一起看场电影的时间也抽不出来。”谈及举办此活动的初衷时，该负责人说道，江北是中国慈孝文化之乡，希望通过联动影院以免费观影、开设“慈孝专座”的方式为大家送去温暖和陪伴，进一步弘扬慈孝文化，营造敬老、爱老、助老的良好氛围。

# 从鸡窝里铺出致富路

## 东西部协作项目给3个村集体分红50万元

本刊讯（记者陈冰曲 通讯员范晓军）近日，江北赴越西挂职的干部传来喜讯：去年，江北投资1000万元，在凉山州越西县援建100万羽蛋鸡养殖项目。如今该项目已经“开花结果”，向贡莫镇乐青地村、寒林村村委会分别分红20万元，向贡莫镇乐青地村、寒林村村委会分别分红10万元，“以后每年的11月，这些村子都将收到相应的分红。”

“我们村集体经济原本少得可怜，现在家底一下子厚了，能为群众做的事情也多了，最近我们村民都在讨论这桩喜事，大家感到很欣慰很有收获。”收到分红之后，贡莫镇乐青地村党支部书记潘伍良喜悦之情溢于言表。

一直以来，越西县大多数村的集体经济发展底子薄，乡村振兴进展艰难。如何逐步壮大农村集体经济，是挂职干部最重要的工作之一。“经过江北的牵线搭桥，把东西

部协作援建的2栋鸡舍资产归属确权到所在地村，我镇乐青地村、寒林村、贡莫村与县农投公司签订利益联结协议，每年给村集体分红，解决了3个村集体经济收入微薄的问题，此举是‘甬凉一家亲’最好的见证。”越西县贡莫镇人大主席刘建军表示，越西农村集体经济发展底子薄，是长期存在的难题，如何通过产业项目增加村集体经济收入，是本地干部和帮扶干部共同努力的方向。

据了解，本年度分红资金到位后，为规范和完善分红村集体经济资金的使用和监管，提高资金使用效益，越西县东西部协作办、县农投公司还要求3个村严格执行村集体经济资金管理办，镇级财政要发挥属地日常监管优势，加强分红资金落实后的监督检查，坚决杜绝侵害村集体利益的行为。



100万羽蛋鸡养殖项目车间。范晓军 陈冰曲 摄

# 宁波水产品批发市场

## 获评全省唯一3A级单位

本刊讯（记者刘雨 通讯员陈丽萍）近日，记者从区市场监管局获悉，浙江省市场监管局公布全省2022年度第一批食用农产品批发市场（以下简称农批市场）食品安全规范化建设评价结果，全省9家单位被评为省A级及以上。其中，宁波水产品批发市场被评为省3A级，为本年度全省唯一获评该等次单位。

据了解，要达到省3A级要求，农批市场规范化建设需要非常“硬核”，不仅需要整体布局合理和软硬件设施设备齐全的基础上，落实食用农产品风险智控系统应用，做到食用农产品批批检测入场销售和食品安全闭环管理，而且需要近三年未发生较大级别食品安全事故，目前全省3A级农批市场也仅仅只有2家。

问题导向，解决管理痛点难点，是宁波水产品批发市场能够获评的关键。在淡水产品质量安全方面，市场从加强经营户进货查验着手，用五年左右时间，逐步打造了淡水产品“源头可溯、去向可查、批批检测”的风险治理管理体系。

针对淡水鱼入场检测时

效问题，宁波水产品批发市场创新思路，实行活鱼运输车水样检测，10分钟即可获得检测结果，合格后领取“蓝卡”入场交易。此举令水产品抽检合格率逐年上升，尤其是重点品种今年市场抽检合格率为99.7%。

通过数字化建设，货物进出都可追溯是市场的又一大特点。宁波水产品批发市场投资200余万元在淡水交易区推行统一结算系统，掌握交易基本信息。市场实时掌握交易过程中卖家买家基本信息，完善了食品安全溯源体系，并促进了经营户安全意识的提升，对检测由抗拒转变为主动送检。同时，市场通过“浙食链”打造溯源体系，并进行展示。消费者扫码就可获知产品产地、检测等信息。

“农批市场食品安全规范化水平越高，老百姓餐桌安全系数就越高。”区市场监管局相关负责人表示，此次获评为契机，将继续着力开展农批市场食品安全规范化建设提升行动，重点开展农批市场数字化转型、批批检测、食品安全闭环管理工作，推动辖区农批市场实现跨越式发展。

# 宁波大学这支志愿者团队8年来“花式”普法



本刊讯（记者刘雨 通讯员徐健 王荻峰 魏小捷）“外出就餐吃到异物，如何主张赔偿？”“有人突然上门拉你去隔离怎么办？”“网购‘7天无理由’，到底从哪天开始算？”……近日，孔浦街道云创青年小镇内涌现出了一群学生普法志愿者，他们行走在街头巷尾，通过采访问答的形式向过往居民、商铺经营者解答法律困惑，普及法律知识。“快进来坐坐，喝点热姜茶！”随着天气逐渐变冷，云创志愿We站

推出了暖心普法服务，留学生志愿者法图主动当起了“店小二”，热情地招呼正在户外忙碌的环卫工人入内休息，为他们免费提供“冬日特饮”，并普及一些行业相关的法律常识。与此同时，小镇内的舞台上，反诈宣传情景剧、宪法顺口溜比拼、普法相声、法律辩论赛等形式多元的普法节目“花式”上演，吸引不少市民驻足观看。

据了解，本次活动中的普法“红马甲”由区司法局、区文明办、

孔浦街道组织，来自宁波大学律风普法志愿者团队。“我们团队2014年首个国家宪法日成立，距今已有8个年头了，每年宪法日都会推出一些大家喜闻乐见的普法活动。”该团队队长林祺瀚表示，在如今这个法治社会，作为当代大学生，应该积极承担起普及法律知识，讲好普法故事的责任。

除了在宪法日开展主题普法活动外，该团队还与宁波和江北多个司法机关、乡镇街道、律师事务所等合作，形成了法律管家助企业、家事少年调查官、平安法治进社区、海法护航进校园等品牌活动。自2016年成为了全国最早的一批大学生家事调查官，利用课余时间开展家事案件调

查，参与家庭矛盾纠纷化解，全程参与并撰写47例家事调查报告，使得适用家事调查官制度的128例家事案件中，调解率达到79%，相比同期提高28%，上诉率下降至0.78%，帮助当事人得到了公正判决。

截至目前，宁波大学律风普法志愿者团队已累计开展普法活动500多场次，惠及人群达数十万人，探索出了一条大学生参与社会化普法教育工作的新路径。该团队相关负责人表示，接下来将努力把团队建设成为一支在宁波市乃至浙江省范围内符合“品牌化、专业化、公益性”要求的先进普法力量，积极服务社会法治教育宣传，进一步推动法治文化创意传播。

# 江北区拟提拔任用领导干部任前公示通告

2022（第25号）

经区委研究，决定将拟提拔任用或进一步使用的肖红民等13名同志予以公示，征求广大干部群众的意见。现就有关事项通告如下：

1、在公示期限内，单位和个人对公示对象任职有异议的，可来人、来信、来电和发电子邮件，向江北区组织部干部监督室反映（联系电话：89187662；E-mail: jbgbjd@sina.com；通

讯地址：江北区新马路61弄区政府大院；邮编：315020；短信举报：18957408238）。

2、反映情况要本着对党和人民的事业高度负责的态度，实事求是，真实准确，有明确具体的内容，不能借机诽谤诬告。为便于调查核实，来信请署名、来电请说明真实身份及联系电话，我们将做好保密工作。

3、公示期限从2022年12月12日起至2022年12月16日止，值班时间为：工作日上午8:30-11:30，下午13:30-17:00。

附：拟提拔任用领导干部公示名单（同级别按姓氏笔画为序排列）

中共宁波江北区组织部  
2022年12月9日

## 拟提拔任用领导干部公示名单

（同级别按姓氏笔画为序排列）

组副书记、副主任，拟任街道办事处主任。

万媛媛，女，汉族，1980年10月生，研究生，中共党员，现任江北区卫生健康局办公室主任，拟任街道（镇）党政副职。

杜春燕，女，汉族，1981年10月生，研究生，中共党员，现任江北区科学技术局科技合作科科长，拟任街道（镇）党政副职。

杨俊峰，男，汉族，1983年6月生，大学，中共党员，现任江北区委办公室法规科科长，拟任街道（镇）党政副职。

吴宾，男，汉族，1984年4月生，大学，中

共党员，现任江北区组织部公务员科科长，拟任街道（镇）党政副职。

吴市教，男，汉族，1976年10月生，在职大学，中共党员，现任江北区洪塘街道党工委委员、派出所所长、四级高级警长，拟任街道（镇）党工委（党委）副书记。

何莹，女，汉族，1988年11月生，大学，中共党员，现任江北区铁路建设管理服务中心（宁波市庄桥火车站广场管理服务中心）综合科科长，拟任街道（镇）党政副职。

陈明，男，汉族，1981年12月生，大学，中共党员，现任江北区统战部办公室主任，拟任街道（镇）党政副职。

蒋凯，男，汉族，1989年2月生，大学，中共党员，现任江北区政府办公室综合一科科长，拟任街道（镇）党政副职。

## 安全用气宣传

### ——燃气进万家 安全靠大家

临近岁末，尤需注意安全用气，保持通风良好，使用燃气金属软管、燃气报警器和符合国家标准的燃气具，用气关闭阀门，确保用气安全。

#### 一、燃气金属软管更换

为消除户内燃气隐患，我区正在开展住宅用户管道燃气金属软管安装服务，在全区范围内将住宅用户管道燃气橡胶软管更换为可靠性更强、使用寿命更长、具备防鼠咬功能的金属软管。经财政补助、企业让利后，可享受免费更换服务，江北管道燃气住宅用户（除慈城外）可联系所在社区或街道进行预约，预约截止日期为2023年10月30日。

#### 二、居民安全用气常识

- 1.使用金属软管，金属软管整体完好，接口处无松动、泄漏。
- 2.不得将燃气管道进行暗埋、包封，否则会影响检修，泄漏后更易积聚。
- 3.不得擅自安装、改装、拆除户内燃气设施和燃气计量装置。
- 4.用气要先关灶前阀，再关灶具开关，开关确保关闭到位。
- 5.使用燃气器具时，要注意开窗通风，使用中不得长时间离开。

#### 三、处理燃气泄漏的措施

- 1.关闭阀门。
- 2.缓慢打开门窗通风，同时杜绝一切火种，不要开关室内任何电器。
- 3.到室外安全地方拨打报警电话：110。

#### 四、安全检查

- 1.居民要经常检查软管是否龟裂、老化，燃气设施的接口是否漏气，可涂抹肥皂水在供气设施上进行检查。
- 2.严禁用明火检查燃气泄漏。
- 3.管道燃气公司每两年会安排专业人员上门为居民进行安全检查，请居民积极支持和配合。

宁波市江北区综合行政执法局  
2022年12月12日

肖红民，男，汉族，1976年10月生，大学，中共党员，现任江北区老外滩管理服务中心主任、党组成员，外滩街道党工委副书记（兼），拟任区直单位正处领导职务。

沈一琼，女，汉族，1982年2月生，中央党校研究生，中共党员，现任江北区孔浦街道党工委副书记、三级调研员，拟任区直单位正处领导职务。

陈晓东，男，汉族，1978年12月生，大学，中共党员，现任江北区洪塘街道党工委副书记，拟任区直单位正处领导职务。

姚静，女，汉族，1982年7月生，大学，中共党员，现任江北区组织部干部会议成员（副局级）、干部一科科长，拟任街道办事处主任。

梅雪，女，汉族，1987年12月生，大学，中共党员，现任宁波市文创港开发建设中心党